
 AVALIAÇÃO DE RISCOS 
MEDIDAS PREVENTIVAS 

Obra: “MANUTENÇÃO DO PARQUE HABITACIONAL E EQUIPAMENTOS COLETIVOS – 

REQUALIFICAÇÃO DA ÁREA ENVOLVENTE AO BAIRRO DA CÂMARA” 

Dono da Obra: Câmara Municipal de Vila do Conde 

 
 

 

Refª. 

 

 

Descrição 

 

 

Riscos Potenciais 

 

Cálculo do Risco 
Class. 

do Risco 

A-alta 

M-média 

B-baixa 

 

 

Ações de Prevenção 
 

P 
 

G 
 

PxG 

MP.A.08 Serralharias  

 

Cortes / 

Escoriações 

 

 

 

4 

 

 

 

4 

 

 

 

16 

 

 

 

A 

 

Utilização de luvas; 

Manter as proteções nos equipamentos 

de corte; Remover os desperdícios e 

limalhas dos locais de trabalho. 

 

Electrocução 

 

3 

 

5 

 

15 

 

A 

 

Apenas utilizar materiais/equipamentos 

eléctricos em perfeito estado de 

conservação. 

 

 

 

 

 

Queda em Altura 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

12 

 

 

 

 

 

M 

 

Colocação de guarda-corpos a 45cm, 

90cm e rodapé em todos os desníveis 

desprotegidos com mais de 1,2m; 

Utilização de andaimes para trabalhos 

em altura; Utilização de arnês de 

segurança ancorado a Linha de Vida ou 

ponto fixo sempre que não seja possível 

implementar outros meios de protecção. 

 

 

Queda de 

Materiais 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

12 

 

 

 

M 

A movimentação dos materiais deve 

realizar o percurso mais curto e durante 

esse transporte deve ser interdita a 

passagem dos trabalhadores. 

 

 

 

Entalamento / 

Esmagamento 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

12 

 

 

 

M 

 

Os materiais devem ser içados em 

molhos devidamente atados; 

Os materiais devem ser armazenados 

de modo a que a alturas das pilhas não 

coloque em causa a sua estabilidade. 

Projeção de 

partículas 

 

3 

 

3 

 

9 

 

M 

 

Utilização de óculos de proteção. 

 

 

 

Queda ao mesmo 

nível 

 

 

 

3 

 

 

 

3 

 

 

 

9 

 

 

 

M 

 

O armazenamento de materiais deve 

ser executado em locais acessiveis e 

sem interferir com os caminhos de 

circulação; 

Os locais de trabalho e caminhos de 

circulação deverão ser mantidos limpos 

e arrumados. 

 

 


